

ЧЕТЫРЕ АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСА ОБ ОБУЧЕНИИ НА ВОЕННОЙ КАФЕДРЕ

Военная кафедра нашего университета — единственная кафедра по профилю обучения в Республике Беларусь, осуществляющая подготовку по военно-учетным специальностям командиров мотострелковых, разведывательных, инженерно-саперных и артиллерийских подразделений. Здесь работают преподаватели, за плечами которых не менее 25 лет службы в армии. Трое из

них — ветераны войны в Афганистане.

Возглавляет военную кафедру уже более 10 лет полковник **АЛЕКСАНДР ВЛАДИМИРОВИЧ МЕДВЕДЕВ**. Специально для тех ребят, которые поступают в наше учреждение образования, а также для студентов первых курсов, которые задумываются о том, стоит ли идти на военную кафедру, он ответил на четыре самых актуальных вопроса.



Вопрос первый.

Военная кафедра — дело добровольное или обязательное?

Согласно законодательству, военное дело имеют право изучать граждане Республики Беларусь, достигшие возраста 17 лет, обучающиеся на очной форме получения образования, годные по состоянию здоровья для прохождения военной службы и прошедшие конкурсный отбор. К обучению на военной кафедре по желанию допускаются студенты всех факультетов университета.

Вопрос второй.

Что представляет собой обучение на военной кафедре?

Обучение на военной кафедре предполагает как аудиторные, так и практические и полевые занятия. Для приобретения первичных практических умений юноши после теоретической подготовки в аудиториях, где есть все необходимые пособия и макеты вооружения, занимаются на свежем воздухе — на территории вблизи университета. А уже на полигоне 103-й воздушно-десантной бригады в Лосвидо студенты отрабатывают навыки стрельбы из автоматов и пулеметов, метания учебных гранат, знакомятся с организацией боевой подготовки в войсках.

На втором этапе обучения, когда мы выезжаем в Заслоново, на место дислокации 19-й гвардейской отдельной механизированной бригады, ребята практикуют свои умения в соответствии со специализацией. Такие выезды позволяют понять специфику военной службы и ощутить все прелести военно-полевой жизни.

Вопрос третий.

Кого готовят на военной кафедре?

На военной кафедре ВГУ имени П. М. Машерова гото-

вят младших командиров и офицеров запаса мотострелковых, разведывательных, инженерно-саперных и противотанковых подразделений (всего — восемь военно-учетных специальностей).

К слову, 81 выпускник военной кафедры сегодня проходит службу в Вооруженных Силах Республики Беларусь (из них 56 — по контракту, 25 — по призыву).

Вопрос четвертый.

Нужно ли служить в армии после обучения на военной кафедре?

Юноша без высшего образования должен отслужить в армии полтора года, выпускник университета — год. А те молодые люди, которые прошли полный курс обучения на военной кафедре, будут служить в запасе или могут быть призваны на 12 месяцев на должность офицерского состава. Что касается тех, кто отучился на военной кафедре один год, то срок их службы сокращается до полугода, причем речь идет о службе на должности командира отделения, а также о нахождении в запасе.

Согласно Конституции Республики Беларусь, на службу в войска могут быть призваны офицеры запаса, но их количество весьма незначительное.

Подготовила Инна ШИРКЕВИЧ.

Что рассказали корреспонденту интернет-газеты VSUonline выпускники нашего университета, прошедшие обучение на военной кафедре и связавшие свою жизнь с Вооруженными Силами

Республики Беларусь, читайте с помощью QR-кода.

